
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๓  ( ครั้งท่ี  ๒ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60 

วันอังคารท่ี  ๒๒  สิงหาคม  ๒๕60 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบวั เขต ๒ 
๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๓. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 
๕. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 
๖. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 
๗. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
๘. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๙. นายเดชา   แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 
๑๐. นางสาวนรารัตน  ยืนยง   หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
๑๑. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

 

 

 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ ในวันนี้สมาชิกฯ เขารวมประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  
๓  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60  วันจันทรท่ี  15  สิงหาคม  
๒๕60 

ประธานสภาฯ ขอยกไปรับรองในการประชุมฯ สมัยหนานะครับเนื่องจากยังไมเรียบรอย 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

4.1 เรื่องการพิจารณารางเทศบัญญัติ  งบประมาณรายจาย  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2561  ( วาระท่ี  2, 3 ) 

- วาระท่ี  2  เรื่องการพิจารณาการแปรญัตติของคณะกรรมการแปร
ญัตติแหงราง    เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  
๒๕๖1 

ประธานสภาฯ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในฐานะประธาน
กรรมการแปรญัตติ 

ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยสามัญ  สมัยท่ีสาม  ครั้งท่ี  
1 / 25๖๐  เม่ือวันท่ี  15  สิงหาคม  25๖๐  ไดมีมติรับหลักการแหงรางเทศ
บัญญัติ  เรื่องงบประมาณรายจาย  ประจําป  พ.ศ.  256๑  และไดแตงตั้ง
คณะกรรมการแปรญัตติ  กําหนดการรับคําขอแปรญัตติในวันท่ี  15  สิงหาคม  
25๖๐  ตั้งแตเวลา  13.00 น. ถึงวันท่ี  18  สิงหาคม  25๖๐  เวลา  
13.00 น. 

คณะกรรมการฯ  ไดมาประจํา  ณ  สํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  เพ่ือ
รับคําขอแปรญัตติของสมาชิกสภาฯ  ในวันท่ี  15  สิงหาคม  25๖๐  ตั้งแต
เวลา  13.00 น.  ถึงวันท่ี  18  สิงหาคม  25๖๐  เวลา  13.00 น. 



๓ 

 

ปรากฏวาไมมีสมาชิกฯ  ขอแปรญัตติแตอยางใด  คณะกรรมการไดเชิญ
นายกเทศมนตรีตําบลบานบัวและเจาหนาท่ี  ท่ีเก่ียวของมาชี้แจงแสดงเหตุผล
ความจําเปน  ในการตั้งงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  
256๑  ในวันท่ี  1๘  สิงหาคม  25๖๐  เวลา  13.30 น.  ณ  หองประชุม
เทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึงไดรับคําชี้แจงโดยสรุปวา  มีความจําเปนและถูกตอง
ตามหลักการและเหตุผลท่ีจะตองใชจายในการดําเนินงานและพัฒนาทองถ่ิน  
ตามรายการและจํานวนเงินงบประมาณท่ีตั้งไว  ไมมีการแกไขเพ่ิมเติม  และขอ
ยืนยันตามรางเดิมทุกประการๆ 

คณะกรรมการฯ  ไดประชุมพิจารณาแลวและมีมติเปนเอกฉันท  แจงราง
เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  งบประมาณรายจาย  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  256๑  ดังตอไปนี้ 

ขอ 1  เทศบัญญัตินี้เรียกวา  “เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  256๑”  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 2  เทศบัญญัตินี้ใหบังคับใชตั้งแตวันท่ี  1  ตุลาคม  พ.ศ.  25๖๐  เปน
ตนไป  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 3  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  256๑  ใหตั้งจาย
เปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  ๖๓,๔๐๐,000.-  บาท  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 4  งบประมาณรายจายท่ัวไป  จายจากรายไดจัดเก็บเอง  หมวดภาษี
จัดสรรและหมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  เปนจํานวนรวมท้ังสิ้น  6๓,๔๐๐,000.-  
บาท  โดยแยกรายละเอียดตามแผนงาน  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 5  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ปฏิบัติการเบิกจายเ งิน
งบประมาณท่ีไดรับอนุมัติใหเปนไปตามระเบียบการเบิกจายเงินของเทศบาล  
ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ขอ 6  ใหนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  มีหนาท่ีรักษาการใหเปนไปตาม
เทศบัญญัตินี้  ใหคงไวซ่ึงรางเดิม 

ดังนั้น คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  256๑  จึงนําเรียนประธานสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  เพ่ือพิจารณาตอไป 

นายธัญญา  ประวรรณรมัย   เปนประธานฯ 
นายจําเริญ  ประโลมรัมย   เปนกรรมการฯ  

  นายธุรกิจ  อุพลรัมย  เปนเลขานุการฯ 

 

 



๔ 

 

ประธานสภาฯ จากคําแถลงของคณะกรรมการแปรญัตติ  ไมมีสมาชิกฯ ทานใดยื่นแปรญัตติ  
รางเทศบัญญัติฉบับนี้จึงคงไวซ่ึงรางเดิม  และไมมีการลงมติเพราะไมมีสมาชิกฯ 
ทานใดยื่นแปรญัตติ  กอนจะเขาสูเรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  ข้ันลงมติ    
ในวาระตอไป  ขอพักการประชุม  ๑๐  นาทีครับ 

 

------  พัก  ๑๑.๐๐ – ๑๑.๑๐  น.  ------ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๑.๑๐  น. 

ประธานสภาฯ เขาสูการประชุมตอนะครับ   

  - วาระท่ี  3  เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  ข้ันลงมติ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน     
พ .ศ .  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ .  ๒๕๕๔  ขอ  ๕๒         
การพิจารณารางเทศบัญญัติฯ  ในข้ันลงมติไมมีการอภิปราย  เวนแตวาการ
ประชุมสภาทองถ่ินมีมติใหอภิปรายหรือมีเหตุอันสมควร  กอนจะลงมติเชิญ
ทานเลขาฯ ตรวจนับสมาชิกท่ีอยูในท่ีประชุมวาครบองคประชุมหรือไม  เพ่ือให
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  
พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๗๖  เชิญทาน
เลขาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกอยูในหองประชุมจํานวน  ๑2  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ.  ๒๕๖1  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑1  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี 
งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 

 

 

 

 

 



๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถามเรื่อง
ไฟก่ิง  สามารถติดตั้งเพ่ิมเติมไดหรือไมครับ  และตนไมบริเวณทางสาธารณะ  ซ่ึง
มีนกกระยางมาเกาะรวมกลุมกันอยูบริเวณนั้น  และขับถายมูลออกมาสงกลิ่น
เหม็น  สรางความเดือดรอนใหกับชาวบานท่ีอาศัยอยูในบริเวณนั้น  ขอใหทาง
เทศบาลไดนํารถกระเชาออกไปดําเนินการตัดแตงก่ิงตนไมใหหนอยครับ  ขอบคุณ
ครบั 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากไปยังฝายบริหารใหชวยดําเนินการดวยนะครับ  มีทานใดจะแสดงความ
คิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานสมชายครับ 

นายสมชาย  เท่ียงเจริญ เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายสมชาย   

เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถาม

เก่ียวกับถังขยะวา  ทางเทศบาลตําบลบานบัวจะมีการเพ่ิมจํานวนถังขยะไหมครับ   
โดยเฉพาะบริเวณรานคาและสถานท่ีประกอบธุรกิจ  สามารถเพ่ิมถังขยะไดหรือไม  
และเรื่องรางระบายน้ําท้ิงของผูประกอบการ  ซ่ึงคอนขางสรางความเดือดรอน
ใหกับพ้ืนท่ีขางเคียง  อยากฝากใหทางเทศบาลไดชวยดูแลปญหาเหลานี้ดวยครับ  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถามเรื่อง
ระยะเวลาในการเก็บคาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะ  ซ่ึงในแตละหมูนั้นมีระยะเวลา
ในเก็บท่ีแตกตางกัน  บางหมูก็เก็บเปนรายเดือน  รายสามเดือน  รายหกเดือน  
และเปนรายปก็มี  ทําไมจึงมีระยะเวลาในการเก็บท่ีไมเหมือนกัน  จึงอยากฝากให
มีการกําหนดระยะเวลาในการเก็บใหเปนมาตรฐานเดียวกันครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ระยะเวลาในการเก็บคาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะนี้  ตามระเบียบของทางเทศบาล
ตําบลบานบัวจะดําเนินการเก็บเปนรายเดือนครับ  ตามท่ีไดมีการประชุม
ประชาคมแตละหมูบาน  แตข้ึนอยูกับแตละครัวเรือนนะครับวาจะสะดวกชําระ
เปนรายเดือน  รายสามเดือน  รายหกเดือน  และเปนรายปก็มี  เชิญทานธัญญา
ครบั 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอเพ่ิมเติมจาก
การอภิปรายของทานจําเริญครับ  เรื่องการจัดเก็บขยะเราไดมีการอภิปรายในสภา
ฯ มาครั้งหนึ่งแลวเพ่ือหาทางออกรวมกัน  ซ่ึงในอนาคตคาใชจายในการจัดเก็บ
ขยะมีแตจะเพ่ิมมากข้ึน  การเพ่ิมถังขยะจึงอาจจะสงผลใหเกิดปญหาในดานตางๆ  



๖ 

 

เชน  การจัดเก็บท่ีเพ่ิมมากข้ึนก็จะเกิดความยุงยากมากข้ึน  ผูไปเก็บก็มีความ
ลําบากเพ่ิมมากข้ึน  อีกท้ังบางครัวเรือนอาจจะอางวาไมไดท้ิงขยะก็เลยไมยอมเสีย
คาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะนี้  ปญหาตางๆ เหลานี้จึงเปนสิ่งท่ีตองรีบดําเนินการ
แกไข  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญหัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุขครบั 

นางสาวนรารัตน  ยืนยง เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวนรา
รัตน  ยืนยง  ตําแหนงหัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข  ขอเรียนในเบื้องตน
กอน  คือ  ในตอนนี้ขยะในตําบลบานบัวมีปริมาณขยะเพ่ิมมากข้ึน  จากเม่ือกอน
เคยเก็บวันละ 1 ตัน  ปจจุบันนี้เพ่ิมเปนวันละ 2 ตัน  อันเนื่องมาจากชุมชนตําบล
บานบัวกําลังขยายเปนชุมชนเมือง  ทําใหในแตละวันไมสามารถเก็บขยะไดอยาง
ครอบคลุมเหมือนเม่ือกอน  เพราะระยะเวลาท่ีจะนําขยะท่ีจัดเก็บไดไปท้ิงใน
สถานท่ีท้ิงขยะสามารถนําไปท้ิงไดไมเกินเวลา 12.00  น.  จึงทําใหระยะเวลาใน
การจัดเก็บขยะยิ่งนอยลงไปอีก  ไมสามารถเก็บขยะไดอยางครอบคลุม  การ
ดําเนินการตอไปก็จะเนนในไปในเรื่องของการปลุกจิตสํานึกใหแกประชาชน  ให
รูจักการคัดแยกขยะกอนท้ิง  โดยจะแยกเปนขยะอินทรียและขยะท่ัวไปกอน  สวน
ระยะเวลาในการเก็บคาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะ  ตามระเบียบของทางเทศบาล
ตําบลบานบัวจะดําเนินการเก็บเปนรายเดือน  ตามท่ีไดมีการประชุมประชาคมแต
ละหมูบาน  แตข้ึนอยูกับแตละครัวเรือนวาจะสะดวกชําระเปนรายเดือน  รายสาม
เดือน  รายหกเดือน  และเปนรายปก็ไมมีปญหาคะ  สวนการเพ่ิมจํานวนถังขยะก็
อาจจะไมมีการเพ่ิมจํานวนแลว  เพราะวาถายิ่งเพ่ิมก็เหมือนเปนการเพ่ิมภาระ
คาใชจายใหกับเทศบาลตําบลบานบัวเพ่ิมมากข้ึน  จึงจะเนนไปท่ีการปลุกจิตสํานึก
นาจะดีกวาคะ  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอเสนอใหมีการ
กําหนดระยะเวลาในการเก็บคาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะใหเปนบรรทัดฐาน
เดียวกันเลย  เชน  จะเก็บเปนรายเดือน  รายสามเดือน  รายหกเดือน  หรือเปน
รายป  สวนหลังใดท่ีไมสามารถเก็บคาธรรมเนียมไดก็ใหรวบรวมขอมูลมาเพ่ือ
หาทางแกไขตอไปครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานรตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  หลังจากท่ีไดมีการเก็บ

คาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะไปแลว  ก็มีชาวบานมาฝากถามวาจะมาดําเนินการ
เก็บอีกครั้งเม่ือไหร  อยากใหทางเทศบาลตําบลบานบัวกําหนดวันในการจัดเก็บ  
เพ่ือท่ีชาวบานจะไดเตรียมตัวคะ  ขอบคุณคะ  



๗ 

 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณคณะ
ผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปดประชุม
ครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 

 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

 

 

  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

 

 

( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  เลขานุการ 

 

 

 

 

 


